JTInHenHoe

nporpaMMmpoBaHume

OcHoBHaZa 3agadva JIMHENHOro
nporpaMmMmpoBaHUS
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CtaHpapTHasa popma

s [lepBaa craHpaptHaa dopma 3agayn

JIMHENHOIO  MPOrpaMMMPOBAHUA  UMEET
BUO
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" B
CtaHpapTHasa popma

s BTopaa crTaHpaptHaa opma 3agadu

JIMHENHOIO  MPOrpaMMMPOBAHUA  UMEET
BUO
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KaHoHun4yeckaqa goopma

s KaHOHMYecKkoM doopmon 3agaydmn
NMMHENHOIO nporpamMmMmmnpoBaHnA
Ha3blBA€TCA 3aa4a BUOA

C1 X T Cqaxy H..te, X, = min
ApXy tapXytota, x, = b,
Xy ¥ Xy FoFag X, = by,



" S
[lpaBuNna npuBeneHUs

PaccMmoTpum Tenepb Te MPUEMbBI, KOTOPble MO3BOMAOT
NPOn3BOSbHbLIE doopMbl 3agad NTMHEWHOIO
nporpaMmMnUpoBaHnUA MNpPMBOAUTb K YyKa3aHHbIM Bbllle
CTaHAapTHbIM doopMaMm.

1. MNpeBpaweHne max B min 1 HA0OQpPOT.

Ecnn ueneBaa  dyHKUMAa B  3agade  NIMHEWHOro
nporpaMmMnpoBaHnsa 3agaHa B BUae

oy % T, x, . te, X, = min
TO, YMHOXas ee Ha (- 1), npmBedem ee K Buay
(me)x +(me)x o H(mg ) 1, = max
TaK Kak CMeHa 3Haka npuBoguT K CMEHE mMIN Ha max.
AHanNorM4YHoO MOXXHO 3aMeHUTb Mmax Ha min.



" S
[1paBuNa npnBegeHUs

2. CMeHa 3HaKa HepaBeHCTBa.
Ecnn orpaHnyeHne 3agaHo B BMae
X T X, tota, X, L&
TO, YMHOXas Ha (-1), nony4unm:
(—@)x H(—ap)xt. 4 (-a,)x, 2 -4
AHanornyHo, HepaBeHCTBO Buaa bOonblwe nmbo

PaBHO MOXHO MpeBpaTUTb B HEPABEHCTBO BUAa
MEHbLLE NMBO paBHO .



[1paBuNa npnBegeHUs

3. MNpeBpalieHUe paBeHCTBa B CUCTEMY HEPABEHCTB.
Ecnn orpaHnyeHne 3agaHo B Buae

anx tanx, . ta,x, =4

TO elfro MOXHO 3aMeHNnNTb 3KBI/IBaJ'IeHTHOI7I CI/ICTeMO|7| ,EI,ByX HepaBeHCTB
@, X% taax,t.ta, x, LA
(@) x t (@)%t +(—a,)x, £ _,_z%

NI TaKOM Xe CUCTEMOW HepaBEHCTB CO 3HakaMmu bonbLie nMmbo paBHO.

YKkasaHHble Bbille nNpueMbl NO3BOMST NPUBOAUTL 3a4a4M NIUHENHOO
nporpaMMMpoBaHuns K cTaHaapTHon dhopme.



" SN
[1paBuNa npnBegeHUs

4. lpeBpalleHMe HepaBeHCTB B paBeHCTBaA.

[Onsa npuBegeHnst 3agadn K KaHOHWYECKOM opme, roe Bce
OrpaHNYEeHNa MMEIT BUO PaBEHCTB, BBOAAT AOMONHUTENbHbIE
nepemMeHHble Xusl> Kypzoees ey, KOTOPbIE TOXE cCUMTAOTCA
HeoTpuuaTenbHbIMU 1 3anNUCbiBalOT UICXOOHYIO 3adady B BUAe

ox togxyttex, t0x  +0 x,+.. 40z, = mmn
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anX) t @t ta,x, X, =b, a,.x +a

X200 X2 sva xp2l X
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" BN
[1paBuNa npnBegeHUs

TO eCcTb B HeEpaBEHCTBE CO 3HAKOM MEHbLUE NIMDO paBHO
Ao0aBNAT  JONOSHUTENBHYIO  HeoTpuuaTenbHYHo
NepeMeHHy0, a N3 HepaBEeHCTBa CO 3HaKOM bOornblue
NnMbO paBHO BbIMUTAKOT OOMNOMNMHUTENBHYIO MEPEMEHHYIO.

B ueneByo OyHKUUIO 3TU OOMNOSHUTENbHbIE NepeMeHHble
BKNOYaT ¢ koadpdpuumeHTomMm 0, T.e. PakTUYECKM OHU B
LeneBon oyHKLUN OTCYTCTBYIOT.

[TonyynB pelleHue 3agadn B KaHOHWYeckou dpopme, Ongd
NONy4YeHUs peLlleHna UCXoOHOW 3adavyn Hago MNpOoCTOo
BbIOPOCUTL U3  pelleHnss 3HadeHus  BBEOEHHbIX
OONOSTHUTENbHLIX NEePEMEHHbLIX.



3agaHue
2 X
» [pMBECTU K KAHOHNYECKOMY i Tl
BUAOY 3agady x —2x, <1
xtx, L3
520, %, 20
s [lpyBECTU K KAHOHNYECKOMY
N cTaHgapTHOMY BUAy e R
25y —x, 13x, £9
3agavy . e -
=X T2X 21

520, 20, x320.



3agaHue

s [lpmBecTtu K
KaHOHUYEeCKOU U
cTaHOapTHou popme

=2X TG +x;=> min
2% —x, tbx3L12
35y tox, -12x;=14

—-3x +b6x, +4x,;£18

20 20, x20

2x, +x, —x = max
Xy —2x, txs 24
x +tx, —3x; <9
xy +3x, +2x; =10

20, 220, x320.



3agaHue

a [lpnBecTtn K kKaHoOHMYeckon popme

x, *2x, +3x; +2x, +x;—>max 2x, -—x, +3x; +x, —2x;, =>min
=3x;, txp Mx —2x, 26 xi t2xy mxy =2k, X =

xp20 %20 xp20 x:20. 20, %20, %20



3agaHue

a [lpnBecTtn K kKaHoOHMYeckon popme

3x; —2x, =5x, t+x,=> max
2% +x;  tx,  txsL2
X -x; t2x, +x,83
+x; =X, +2x,86
X X +x, —Dx;28

520, %20 %20, x20 x20



3agaHue

a [lpnBecTn K KAHOHNMYeCKoOU N cTaHOaAPTHOU
dopme

=aX
4 x,
6x

3x

+x2

+2x,
—3x,

+3x,

+5x; = max
+3x; £ 12
+4x, =18
—2x3 216

20 x20, 220

2%x; —dx, —3x=>min
-x tx, +x;24
25, —x, +x516

3x tx, *x218

20, x20; x320.



3agaHue

a [lpnBecTn K KAHOHNMYeCKoOU N cTaHOaAPTHOU
dopme

—3x  Ox  —bxm=min =% R2xy sxy xkxp=min

—4x, +3x; +8x215 2X Xy X3 tx L6
2x, +5x, Ix <12 X F2xp txmy a2 8
3x; —2x, +10x3£17 2% =Xy $2xy «+H2xpK0

=x +3x, +0x; =3x,=15

20, x20, x320.
520 %20 x20 x,20.



